
Klicken Sie in der Einladungsmail, die 

Sie von invites@microsoft.com für die 

Organisation DATEV eG

erhalten haben, auf Einladung 

annehmen. Sie werden in den Browser

weitergeleitet.

Akzeptieren klicken

Sie müssen nun die Multifaktorauthentifizierung einrichten.
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Sie können dies über Ihr Mobiltelefon und die Microsoft Authenticator 

App tun. Folgen Sie dafür den Anweisungen in den Dialogfenstern und 

klicken Sie wo gefordert auf Weiter. 

Sollten Sie eine andere Methode für die Authentifizierung einrichten 

wollen (Telefonnummer), dann klicken Sie ganz unten auf „Ich möchte 

eine andere Methode einrichten“ und lesen Sie das optionale Textfeld 

mit dem Telefonsymbol.
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Einrichtung einer Telefonnummer statt Authenticator App:
Wählen Sie aus der Liste die entsprechende Ländervorwahl aus und 

geben Sie eine Telefonnummer ein. Sie werden nun unter dieser Nummer 

angerufen. Nehmen Sie den Anruf entgegen und bestätigen Sie mit der # 

Taste. Ihre Telefonnummer wurde nun erfolgreich registriert. 

Wichtig: Bitte stellen Sie sicher, dass Ihr Telefon immer greifbar ist, wenn 

Sie auf ein DATEV Teams-Team zugreifen möchten.
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Die hier aufgeführten Schritte, 

veranschaulichen die Einrichtung der MFA 

über die Authenticator App am Mobiltelefon. 

Hinweise

Achten Sie unbedingt darauf den im Browser 

angezeigten QR-Code mit der Kamera der 

Authenticator App am Mobiltelefon zu 

scannen. 

Bei der Art von Konto wählen Sie unbedingt 

Geschäfts- und Schulkonto. 
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Um den Vorgang abzuschließen, wird Ihnen eine 

Genehmigungsanfrage an Ihr Mobiltelefon gesendet, bitte bestätigen 

Sie diese mit Genehmigen. Anschließend beenden Sie den 

Einrichtungsdialog mit einem Klick auf „Fertig“.

Damit ist die Einladung erfolgreich angenommen und Teil 1 der 

Anleitung abgeschlossen. Sie können die Seite nun schließen. Um 

fortzufahren, benötigen Sie den link aus der zweiten E-Mail mit dem 

Titel „You have been added to a team in Microsoft Teams“.

Sie haben keine zweite Mail erhalten? Bitte überprüfen Sie zuerst 

Ihren Spam/Junk Ordner und wenden Sie sich ggf. an Ihren Paten mit 

der bitte Sie zu einem Team hinzuzufügen.

Wählen Sie QR-Code scannen. 

Geben Sie der App die 

Berechtigung die Kamera zu 

nutzen.

(Je nach Hersteller kann dieser 

Dialog anders aussehen)

Nach Scannen des QR-Codes 

klicken Sie auf Ihrem Computer 

auf Weiter und geben Sie die 

angezeigte Nummer in der App 

ein.
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7 Bei Ihnen ist schon ein Eintrag 

hinterlegt?

Dann klicken Sie oben rechts auf 

das Plussymbol und fügen dort 

ein weiteres „Geschäfts- und 

Schulkonto“ hinzu.
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Öffnen Sie die Einladungsmail zum DATEV Team.

Klicken Sie auf Open Microsoft Teams. Via „Öffnen“ können Sie direkt in der Teams-App fortfahren.

Hinweis: Der Wortlaut und aussehen der Meldung kann sich je nach 

verwendetem Browser unterscheiden. Teams öffnet sich evtl. im 

Hintergrund und muss nochmals explizit angeklickt werden.

Sie haben keine Teams-App oder wollen Teams im Browser öffnen?

Dann klicken Sie einfach auf Stattdessen die Web-App verwenden.

Sofern Sie die Teams-App gewählt haben geht es jetzt 

direkt in Teams weiter.

Sie müssen sich nun ggf. nochmals anmelden und 

werden nach Passwort und MFA-Methode gefragt.
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Klicken Sie die Nutzungsbedingungen an (um sie vollständig anzuzeigen) 

und bestätigen Sie mit Akzeptieren, dass diese gelesen wurden.

Sie landen ggf. in Ihrer eigenen Organisation, das

erkennen Sie an Ihrem Profil rechts oben. Links von 

Ihrem Kürzel steht die Home-Organisation. Um in 

die DATEV zu wechseln, wählen Sie DATEV eG 

(Gast) aus.

Nachdem Sie auf die Gast-Organisation

geklickt haben, fragt DATEV die Multifaktor

Authentifizierung an. Genehmigen Sie über

Ihre hinterlegte Authentifizierungsmethode.

Links neben Ihrem Profilnamen sehen Sie nun, dass 

Sie Teams in die Gast-Organisation DATEV eG 

weitergeleitet hat. Sie können nun auf das DATEV 

Team, in dem Sie Gast sind, zugreifen.

Je nach hinterlegter Methode 

erhalten Sie entsprechend die 

Genehmigungsanfrage. 

bestätigen Sie diese.

Anruf auf 

hinterlegter 

Rufnummer

Anfrage 
Authenticator 

App am 

Mobilgerät

oder

12 13 14 15

Home

Gast
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